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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Λαγό   

2. Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 5299/1-2-2019 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Ιωάννη Λαγό, σας ενημερώνουμε ότι: 

 Η Ελλάδα είναι μια από τις χώρες της Ε.Ε, με αυξημένες πιθανότητες  παραγωγής 

στρατηγικών μεταλλικών πρώτων υλών (σπάνιες γαίες) στο μέλλον. Αυτό καθότι φιλοξενεί μεγάλο 

αριθμό κοιτασμάτων που μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο κοιτασματολογικής έρευνας και εν 

συνεχεία εκμετάλλευσης.  

               Η αναζήτηση, έρευνα και εκμετάλλευση μεταλλευτικών ορυκτών (στα οποία ανήκουν και 

τα σπάνια μέταλλα), διέπεται από τον Μεταλλευτικό Κώδικα (νδ. 210/73 ΦΕΚ 277Α΄)
 

όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, καθώς και από το ν. 4512/18 (ΦΕΚ  Α΄5). Σύμφωνα με τα ανωτέρω, και 

εφόσον κατατεθεί αίτημα για εκμετάλλευση, ο ενδιαφερόμενος οφείλει προηγουμένως να 

μεριμνήσει για την έκδοση άδειας μεταλλευτικών ερευνών και κατόπιν να ακολουθήσει την 

προβλεπόμενη διαδικασία περιβαλλοντικής και τεχνικής αδειοδότησης όπως προβλέπεται από τη 

σχετική νομοθεσία. 

Το πρώην ΙΓΜΕ, νυν Ελληνική Αρχή Γεωλογικών & Μεταλλευτικών Ερευνών (Ν. 4602/2019), με 

βάση τον ιδρυτικό του νόμο (Ν. 272/1976 και ΚΥΑ 12935/2015 -ΦΕΚ 1247/Β/24-6-2015), είναι  ο 

θεσμοθετημένος τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα γεωεπιστημών. Είναι επιπλέον η 

αρμόδια αρχή για τη μελέτη της γεωλογικής δομής της χώρας, τη σύνταξη γενικών και λεπτομερών 

γεωλογικών, κοιτασματολογικών και λοιπών χαρτών, καθώς και την έρευνα και τη μελέτη των 
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γεωλογικών φαινομένων και τεχνικών θεμάτων, τα οποία προκύπτουν από τη γεωλογική δομή. Το 

πρώην ΙΓΜΕ, νυν ΕΑΓΜΕ έχει πραγματοποιήσει πλήθος  κοιτασματολογικών ερευνών και συνεχίζει 

να καταγράφει το αποθεματικό δυναμικό της χώρας τόσο των μεταλλευτικών, όσο και των 

λατομικών ορυκτών. Τα αποτελέσματα των ερευνών του διατίθενται στις αρμόδιες Διευθύνσεις του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας. Οι ερευνητικές εργασίες του ΙΓΜΕ, νυν ΕΑΓΜΕ για τον 

εντοπισμό σπανίων γαιών ξεκίνησαν το 1996, συνεχίστηκαν στο πλαίσιο του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου 

χρηματοδότησης, καθώς και πρόσφατα, το 2017, η ΕΑΓΜΕ ολοκλήρωσε την έρευνα στο πλαίσιο του 

EURARE. Στην ελληνική επικράτεια, οι μελέτες επικεντρώθηκαν σε συγκεντρώσεις σπανίων γαιών 

στα προσχωματικά κοιτάσματα της ανατολικής Μακεδονίας, σε λατεριτικές και βωξιτικές 

αποθέσεις της Στερεάς Ελλάδας, σε απορρίμματα κόκκινης λάσπης η οποία παράγει η 

μεταλλουργία Αλουμινίου (Αλουμίνιον της Ελλάδος) και τέλος, σε  γρανιτικά σώματα της Κεντρικής 

Μακεδονίας. 

              Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με την ίδρυση της ΕΑΓΜΕ και τη διαμόρφωση 

του σχετικού θεσμικού πλαισίου ( ν. 4512/18 ),έχει δημιουργήσει όλες τις απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της χώρας.    

 

 

              Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  
 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  2  
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